

Таран Юлия,
студентка 1 курса направления подготовки «Менеджмент»
Новороссийского филиала
Финансового университета при
Правительстве Российской Федерации
2023 год

Пожалуй, самое судьбоносное, страшное и трагическое событие для русского человека – Великая Отечественная война. Нет такой семьи в России, которую не затронула война. Каждому в дом постучалась война-разлучница и забрала мужей, отцов, сыновей. Многие так и не вернулись к родным с поля боя. Великая Отечественная война оставила огромный отпечаток в истории и моей семье. Семья была очень большой и дружной, состояла из родителей и семерых детей. Мои родственники работали в колхозе, а дети учились в сельской школе.

Первыми на фронт ушли прадедушки: Матвиенко Михаил Яковлевич, Талалай Андрей Григорьевич, Колобов Тимофей Павлович. Затем ушли на фронт Талалай Николай Андреевич и Талалай Дмитрий Андреевич (пропал без вести при освобождении Северного Кавказа в 1943 году).

Самым молодым был Талалай Николай Андреевич, ему было 18 лет, погиб в Крымском районе, село Экономическое на оборонительном рубеже «Голубая линия». Это был очень мощный оборонительный рубеж от Новороссийска до Темрюка, включавший в себя закрытые огневые сооружения, километры минных полей, проволочных заграждений и лесных завалов. На одной из ключевых точек, названной позже «Сопка Героев», самолеты, танки и минометы в жарких боевых столкновениях засыпали металлом землю. Там и похоронен Николай Андреевич. В селе Экономическое стоит ему обелиск.

Матвиенко Михаил Яковлевич героически погиб в Чехословакии в 1944 году. Он был стрелком в летном экипаже. Погиб в небе, выполняя боевой полет. Очень долгие годы, семья не могла найти его место захоронения. И вот однажды, его дочь, работая парикмахером, обслуживала клиентку с очень интересным акцентом. Поинтересовавшись, откуда она родом, выяснилось, что женщина из Чехословакии. Бабушка поделилась, что там погиб ее отец, но конкретного места найти не может. Женщина рассказала, что у них в городе есть памятник советским воинам. Они расстались, а через некоторое время, в администрацию Новороссийска пришло приглашение из города Вельки-Шариш приехать поклониться к месту захоронения. И дочь поехала на могилу отца в 1973 году. Было организовано торжественное мероприятие по возложению цветов чешской администрацией к могиле советских летчиков.

Талалай Андрей Григорьевич геройски погиб в Польше в 1944 году, больше о нем ничего не известно.

Колобова Нина Андреевна ушла на фронт в 1942 году. Причиной тому послужил случай, произошедший во дворе ее дома. Во время оккупации села, немцы проживали во второй половине дома, в котором жила прабабушка. Бабушка Нина была очень симпатичной девушкой, и, пытаясь это скрыть, ее

мама намазала ее лицо сажей. Девушка, намазанная сажей склонившись над корытом, стирала белье. Один из немцев подошел и стал умывать девушку. Она опрокинула ему корыто на голову и побежала по кукурузному полю. Немец стрелял ей в спину, но не попал. После этого она не вернулась в станицу, а ушла к партизанам, а потом на фронт. Отслужила до 1947 года, закончила свой путь в боях за Чехословакию в составе двух человек в разведывательной операции, в результате которой были пленены три фашиста и были добыты ценные сведения. Нина Андреевна дожила до наших дней, работала в детском саду воспитателем в поселке Холмский Краснодарского края.

Колобов Тимофей Павлович так же дожил до наших дней и был председателем сельского совета поселка Холмский. В нашей семье были не только заслуженные участники боевых действий, но и труженики тыла.

Моей прабабушке Матвиенко Марии Андреевне на момент начала войны было всего 9 лет. В 1942-1943 годах на территории Абинского района Краснодарского края, где проживала бабушка, действовали партизанские отряды, селяне помогали этим отрядам воевать против фашистов и проводить боевые операции в тылу врага. Оккупация Абинского района длилась долгих 7 месяцев - с 21 августа 1942 года по 23 марта 1943 года. Немцы превратили станицу Абинскую в мощный узел обороны со всеми возможными укреплениями и минными полями. Когда Абинский район был освобожден, жители края направили все силы на помощь фронту. В основном оставались женщины и дети. Дети работали как на полях, так и уходили в военные училища и на фронт. Моя прабабушка Матвиенко Мария Андреевна работала в станице Мингрельской, выращивала хлеб и овощи в детской полевой бригаде. Работать приходилось в любую погоду, не смотря на их юный возраст. Главным лозунгом того времени было – «Все для фронта, все для победы!». После войны, бабушка долгое время работала на Новороссийском хлебокомбинате пекарем. Сейчас ей 90 лет, и до сих пор она балует нас своей выпечкой.

Очень хотелось бы увековечить подвиги членов моей семьи, поведать всей стране об этих людях, чтобы память о них осталась не только в семейном кругу, но и в сердцах миллионов людей.

